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ZADEVA: pobuda Iniciative za AED št. 10 - Sodelovanje specializantov 

Za uspešni sistem zgodnje izven bolnišnične defibrilacije je potrebno dvoje: dobro razvita 

mreža javno dostopnih avtomatskih defibrilatorjev (AED) in usposobljenost laikov za njihovo 

uporabo. 

Usposabljanje laikov za uporabo avtomatskih defibrilatorjev je v Sloveniji sistemsko še 

povsem neurejeno, prepuščeno zanesenjaštvu prostovoljcev. Kljub vsemu pa se na tem 

področju že dosegajo nekateri uspehi. Največje uspehe dosegajo na Koroškem, kjer že nekaj 

let sistematično usposabljajo mlade. Na Dolenjskem in v Beli krajini je v okviru projekta 

MILIJON SRČNIH TOČK uspelo celo finančno pokritje usposabljanja. Direktorji 

zdravstvenih domov v Novem mestu, Trebnjem, Črnomlju in Metliki so namreč odobrili 

izplačevanje nadur za svoje zaposlene za vodenje tečajev temeljnih postopkov oživljanja z 

uporabo AED. Izkazalo se je, da to niti ni potrebno. Koordinatorji projekta MILIJON 

SRČNIH TOČK v omenjenih zdravstvenih domovih tečaje vodijo prostovoljno, pomagajo pa 

jim specializanti družinske medicine. Sodelovanje specializantov trenutno še ni formalizirano, 

ker ni v uradnem programu specializacije. Poteka po dogovoru z njihovimi mentorji. 

Predlagamo, da se primer dobre prakse projekta MILIJON SRČNIH TOČK uporabi za 

področje cele Slovenije. Ministrstvu za zdravje predlagamo, da sodelovanje specializantov pri 

tečajih temeljnih postopkov oživljanja z uporabo AED sistemsko uredi z uvrstitvijo v program 

specializacije. Korist bi bila obojestranska. Ne bi bilo potrebno dodatno plačevanje 

usposabljanja laikov, specializanti pa bi se ob tem učili zdravstveno vzgojnega dela, ki je 

pomembna dejavnost v okviru preventivne medicine. 

Še eno možnost usposabljanja laikov brez dodatnih finančnih stroškov vidimo. V 

usposabljanje bi lahko vključili tudi zdravnike brez specializacije, ki so bili dodeljeni 

zdravstvenim domovom za sodelovanje v nujni medicinski pomoči.  

         Zdenko Šalda, dr. med. 

         salda.zdenko@zd-tr.si 
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